
Klub  mladih  matemati~ara “Arhimedes” Beograd 
 

Dopisna matemati~ka olimpijada 2006 
 
 

I kolo                                               1. oktobar 2006. 
VII razred 

 
1. Rasporedite po kru`nici brojeve 14, 27, 36, 57, 178, 467, 590, 2345 tako 
da svaka dva susedna broja imaju zajedni~ku cifru. 
 
2. Na svakom od 11 karton~i}a napisan je po jedan broj, ne ve}i od 5. Mi{a je 
sve karton~i}e pore|ao jedan do drugog i pro~itao jedanaestocifreni broj koji 
je tako nastao. Zatim je karton~i}e prome{ao, ponovo slo`io i dobio novi 
jedanaestocifreni broj. Doka`ite da zbir tako dobijenih brojeva sadr`i bar 
jednu parnu cifru u svom deseti~nom (dekadnom) zapisu. 
 
3. Na jednom matemati~kom takmi~ewu trebalo je da u~enici re{e nekoliko 
prostih i nekoliko slo`enih zadataka. Za svaki ta~no re{en slo`en zadatak 
dobijali su 3 boda, za svaki ta~no re{en prost zadatak dobijali su 2 boda, a 
za svaki nere{en prost zadatak gubili su 1 bod. Jovan je re{io 10 zadataka i 
osvojio ukupno 14 bodova. Koliko je bilo prostih zadataka na tom takmi~ewu? 
 
4. U trouglu ABC simetrala ugla A,  
visina iz temena B i normala u sredi{tu                        
stranice AB seku se u jednoj ta~ki.             
Odrediti veli~inu ugla A u tom trouglu. 
 
 
5. Koliki je zbir povr{ina svih trouglova koji 
se mogu uo~iti na slici desno? 
 
       

Re{ewa treba obrazlo`iti! 
 

 
KMM “Arhimedes” 



Re{ewa: 
1. 14, 178, 27, 57, 590, 2345, 36, 467. 
 

2. Ako bi se pri sabirawu pojavio prenos, to bi zna~ilo da smo sabirali petice. Tada 
}e se u zbiru pojaviti sigurno cifra 0. Ako, pak, prenosa nema, u zbiru }e se pojaviti 
neparne cifre uvek kada su u pitawu sabirci razli~ite parnosti. Ali tada }e kartica sa 
neparnim ciframa biti isto onoliko koliko i kartica sa parnim ciframa. Kako kartica 
ima ukupno 11, ne mo`e se desiti da parnih ima koliko i neparnih, pa }e se u slu~aju da 
nema prenosa (kod petica) sigurno pojaviti parna cifra kad sabiramo dva broja iste 
parnosti (jedanaesti sabirak!)   
 
 

3. Da su na tom takmi~ewu svi zadaci koje je Jovan re{avao bili slo`eni, on bi osvojio 
10⋅3=30 bodova. Ali, za svaki prost zadatak, nezavisno od toga da li ga je Jovan re{io 
ili ne, wemu se ukupni zbir bodova umawuje za 1, odnosno on dobija 1 bod mawe nego {to 
bi dobio da je re{avao samo slo`ene zadatke. Kako je 14=30−16, zna~i da je bilo 16 
prostih zadataka.  
 
 

4. Obele`imo sa H podno`je visine iz temena B,  
sa M sredi{te stranice AB, sa O ta~ku preseka  
visine, simetrale i normale (u sredi{tu stranice AB).  
Tada su trouglovi OBM i OMA podudarni                                    
(kao pravougli trouglovi sa jednakim katetama),           
a trouglovi OMA i OAH su tako|e podudarni,  
ali kao pravougli trouglovi sa zajedni~kom  
hipotenuzom i jednakim uglovima. Odavde sledi da je: 
                     ∠OAH = ∠OAM = ∠OBM, 

a ova tri ugla, zajedno sa pravim uglom AHB, predstavqaju zbir uglova trougla AHB. 

Daqe se lako izra~unava da je tra`eni ugao ∠A = 60o. 
 
5. Osnovno je pitawe koliko na datoj slici ima trouglova. Kad to odredimo, zadatak 
}emo daqe jednostavno re{iti, jer su sve to trouglovi koji imaju istu visinu. Na ovoj 
slici mo`emo uo~iti  3+2+1= 6 trouglova (3 mala, 2 sredwa, 1 veliki). Zbir svih 
wihovih povr{ina bi}e: 
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